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Anotace DUM slouží k výuce žáků 4. ročníku v oblasti „Výpočet mzdy“. V tomto 

výukovém materiálu jsou definovány základní pojmy, vysvětlen postup 

výpočtu čisté mzdy.



Výpočet mzdy



• hrubá mzda – součet všech složek mzdy
• superhrubá mzda – 134% z hrubé mzdy 

(zaokrouhleno na celé Kč nahoru)
• daň před odečtením slev – 15% ze 

superhrubé mzdy (zaokrouhleno na celé
Kč)

• slevy na dani (podepsané Prohlášení
poplatníka daně z příjmů fyzických osob 
ze závislé činnosti a funkčních požitků)



Slevy na dani

• Sleva na poplatníka - 24 840 K č

(měsíčně 2070 Kč)
• Sleva na vyživovaného 

manžela/manželku - 24 840 K č

(uplat ňuje se ro čně)
• Sleva na vyživovaného manžela/manželku 

ZTP/P - 49 680 Kč (měsíčně 4140 Kč)
• Sleva pro invalidní důchod I. a II. stupně -

2520 Kč (měsíčně 210 Kč)



• Sleva pro invalidní důchod III. stupně -
5040 Kč (měsíčně 420 Kč)

• Sleva pro držitele průkazu ZTP/P -
16 140 Kč (měsíčně 1345 Kč)

• Sleva pro studenta - 4020 K č (měsíčně
335 Kč)

• Daňové zvýhodn ění na dít ě -
13 404 Kč (1117 Kč měsíčně)

• Daňové zvýhodnění na dítě s průkazem 
ZTP/P - 23 208 Kč (měsíčně 1934 Kč)



• čistá mzda = hrubá mzda – daň – sociální
a zdravotní za zaměstnance

• odvody státu = daň + sociální a zdravotní
za zaměstnance a zaměstnavatele

• náklady zam ěstnavatele = čistá mzda + 
odvody státu = superhrubá mzda



Příklad výpočtu

• hrubá mzda 30 000 Kč
• superhrubá mzda = 30 000*1,34 = 40 200 

Kč
• daň před slevami = 40 200*0,15 = 6 030 

Kč
• sleva na poplatníka – 2 070 Kč
• placená daň = 6 030 – 2070 = 3 960 Kč



Sociální a zdravotní pojištění

30 000*0,25 =
7 500 Kč

30 000*0,065 = 
1 950 Kč

sociální

30 000*,09 =
2 700 Kč

30 000*0,045 =
1 350 Kč

zdravotní

celkem 10 200 Kč3 300 Kč

zaměstnavatelzaměstnanec



• čistá mzda = 30 000 – 3 960 – 3 300 =   
22 740 Kč

• odvody státu = 3 960 + 3 300 + 10 200 = 
17 460 Kč

• náklady zaměstnavatele =                       
22 740 + 17 460 = 40 200 Kč
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